Obmuaexku kpbr na LVIII Penybinkancka otamMnuana mo MaTeMaTHKa
15 mapt 2009 roauna — Codus

9. kiac
1. Peuiere ypaBHEHHSATA:
, 8 -1
a) 3[x“ ——] : (x?‘ +2x+ 4) = ijx_g__; 3 Touku
% X —x—6

6) Vox*+10x+14+x" +2x=17. 4 ToukH

2. Jlapen e tpubrvanuk ABC (AC < BC). B TpubrbjHHKA € BHUCAHA

OKPBKHOCT ¢ HeHThp O, kosATo ce jgonupa 1o crpanure my AB, BC u AC

ChOTBETHO B TOoukuTe M, N u P. briononossiara Ha £ACB npecuua
crpanata AB B Touka L. Ako ML =1 c¢cm, CP =3 cmu LN || AC, namepeTe:

a) IBJKMHUTE Ha cTpaHnuTe Ha AABC; 5 Toukn

0) ornowenuero CO:OL . 2 TOYKH

3. Jameno e ypasHenuero mx'—(2m—1)x*+m—2=0. Hamepere

CTOMHOCTHUTC Ha MapaMeTspPa 1, 38 KOUTO YPABHEHHETO:
a) UMa JIBa pa3iuyiHy peasHy KOpeHa; 3 Toukn

0) MMa YETHPH PA3NMMYHU PEanHd KOpeHa X, X,, X; U X,, 32 KOUTO €

4 4 &
M3MBIHEHO, e X' +x,' +x,' +x,* = 6x.x,%x,’x,”. 4 ToukH



1. Pemere ypapHeHHATA:

8 5x—15
a) S[x’ ——] g (.\c2 -+ 2x+4] =— ; 3 TouKH
x X' —x—6
0) V5x* +10x+1+x*+2x=7. 4 TouKH
a) JlepuHHLHOHHOTO MHOKECTBO Ha ypaBHenueTo € x =0,3, — 2. 0,5 Touxu
3(x—2)(x1+2x+4) 5(x-3)
VPpaBHCHHETO € EKBHBAJIEHTHO HA - = © 1 Touxa
x(x +2x+4) (x—3)(x+2)
5 4
3x" —5x—12=0. Kopenute Ha 10CI€IHOTO ypaBHEHHE Ca X, =—— U X, = 3. 1 Touxa
3
y 4
3 He e jomycTMa CTOHHOCT U HE € pemenne. EAMHCTBEHO peleHne e X, = g 0,5 Toukn
©) Monarame x° + 2x = . YpaBHeHueTo n061Ba Buna /5t +1 =7 —1. I Touxa
Ciie/t nopaMrane Ha KBaapar 1ojy4aBame ypaBHeHHeTo - — 1948 =0 | Touka
¢ Kopeu# f, =3 u 1, =16. Upe3 HenocpeaCcTBeHa HPOBEPKa Ce YCcTadoBABA, ue 3 € peurenue, a 16 He
€ pelIeHKe Ha MPALIMOHAIHOTO ypaBHEHHE /51 +1=7—¢, | Touka
Kopenwure Ha nanenoto ypasHenue namupame o1-x” +2x - 3=0,T.e. x, = -3, x, =1. | Touka

2. [Jajen e tpubrbauuk ABC (AC < BC). B 1pubIrbjiHUKA € BIMCAHA OKPBAKHOCT €

ueHTHp O, KosiTO ce lonupa 10 crpanure my AB, BC u AC cworBerno B Touxknre M, N u P.

‘braononoesimara na £4CB npecuua crpanara AB B Touka L. Ako ML =1 cm, CP =3 cm
u LN || AC, namepere:
a) IbJKMHATE Ha cTpaHuTe Ha AABC; 5 Touku

0) ornomenuero CO:OL. 2 TOYKH

a) Ot cBoiicTBO Ha BIJIONOJIOBAMATA 1 TeopeMa Ha Tasiec

AL AC CN
clenRa, 4e — = — — —— 1 Touka
LB BC BN
Bueenenu Heuspectuure AM=AP=xu BM=BN=yn
X 1. x+3
-1 y+3
Monyuena cucremara | T 2 TOUKH A7 % MUL y-I B
x+1 3
y=l. ¥
2x—y+3=0 y=2x+3
; < : 1 Touka
xy—=2y+3=0 [2x"—x-3=0
Ot nocneanoTo ypasHeHue ciefpa, 4e x, = —1 (He e pewenue) u x, = 1,5. CiegosarenHo 4B =7,5
cm, BC=9cm, AC=4,5 cm, 1 Touka
6) AO e vriononossima B AACL. | Touka

CO C4 4,5 9
CnenoBarejiio — = — = —— = — 1 Touka
OL AL 2,5 5



3. Janeno e ypasuenuero mx'—(2m—1)x’+m—2=0. Hamepere croiinocTute Ha

napamerbpa m, 3a KOMTO ypaBHEHHeTO:
4) MMa JBa Pa3iHYHH PeajHI KOpeHa; 3 ToukH

0) MMa YeTHPH Pa3IMYHM PeajiHu KOpeHa X,, X,, X; H X,, 32 KOUTO € U3IbJIHEHO, Ye

4 4 4 4 _ 2.8 3.0
X +x,"+x +x =6x"x,%,"%,. 4 TOUKH

a) Honarame x* = y u nosnyuasame ypasuenuero my’ —(2m —l)y +m—=2=0.

[pu m = 0 ypaBHeHueTo uma Buma x° —2=0n x,, = +2,ne.m=0e peuleHue. 1 Touxa
b 1
Mpu D=0m y,, = o S0, e s 3 YPaBHEHMETO MMa ABA PA3NUYHH PEATHU KOPEHA.
a
1 Touka

-2
[Ipu y,y, <0 & T coeme (0;2) ypaBHeHHETO MMa JBA PA3IMYHH PEATHH KOPEHA.

m
| Touka
D>0,m=0
6) VpasBHeHMETO HMMa YeTHPH pa3JIMYHM pealHu KOpeHa, ako |yy, >0 &
»+3>0
1
W o
4
m—2 1
>0 o me|l——;0|U(25400). 1 Touxa
m 4
2m—1 i
m

Or x,==%Jy w x,==%y, cmempa ue Xx =X, =) H X =X =), H

Xt xt x = 1 & 2(y +3,7) =637y, @y +y, =3y,  110uka
dm=1Y .m-2 (m-2Y
CrnenoBaTeHo { m ] -2 = 3[ ] s 1 Touka
m m m

Otkbaero nonyyasame m, =1 (de e pemenue) u m, =11 (penienue) 1 Touka.



